
	 1	

NOM I LLINATGES:  

 

PREGUNTA 1 

 

El centre docent públic no universitari “XXXX” té la necessitat de fer una 
despesa extra de material d’aula per import de 3.000 € (IVA exclòs). El 
director del centre ha donat la seva conformitat. 

Marca la resposta correcta. 

 a. És necessària la conformitat del director i del secretari de forma 
mancomunada per realitzar qualsevol despesa en el centre. 

 b. El director d’un centre docent públic  no universitari com a màxim 
responsable de la gestió econòmica del centre pot aprovar qualsevol 
despesa. 

 c. El centre necessita l’autorització de la Secretaria General per realitzar 
una despesa per import superior a 2.100 €, IVA exclòs. 

 d. És competència del consell escolar aprovar les despeses superiors a 
2.100 €, IVA exclòs. 
 

 

PREGUNTA 2 

 

El centre gestionarà el viatge d’estudis de 6è de primària. Recollirà els 
diners de les famílies, més els diners per venda de coques i paperetes i 
pagarà a l’agència de viatges del barri. Atès que tot el recaptat serà per 
pagar el viatge d’estudis i no es quedarà cap diner per aquest concepte 
al centre, s’ha decidit obrir un compte corrent per gestionar aquests 
diners que es cancel·larà quan s’hagi abonat la factura a l’agència. 

Marca la resposta correcta. 

 

 a. Els centres poden tenir un compte corrent pels ingressos de les 
famílies. 

 b. Aquest procediment està establert al Contracte Marc de Tresoreria. 

 c. Aquest procediment està regulat per les instruccions de gestió 
econòmica pels viatges d’estudis, colònies i programes europeus. 

 d. Els centres docents públics només poden tenir un únic compte 
corrent, a excepció de l’assegurança escolar als “IES” 
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PREGUNTA 3 

 

Si el director/a del centre vol comprovar si el saldo del certificat bancari 
és el mateix que el saldo que consta a l’aplicació ECOIB; haurà de 
comprovar: 

Marca la resposta correcta. 

 a. El llibre de caixa i el llibre de compte corrent en la data del certificat. 

 b. El compte de gestió en la data del certificat bancari. 

 c. El certificat bancari és un document que es pot treure de l’ECOIB, per 
tant, sempre serà correcte. 

 d. El llibre de compte corrent de l’ECOIB en la data del certificate 

 

 

PREGUNTA 4 

 

Un centre presenta a 31 de desembre de 20XX un saldo bancari de 
30.000 € i 120 € en metàl·lic. Quina documentació haurà de presentar 
davant la Conselleria per a la justificació econòmica: 

Marca la resposta correcta. 

 a. No fa falta presentar cap documentació, atès que la Secretaria 
General té accés a les seves dades a l’aplicació ECOIB. 

 b. Compte de gestió, certificat bancari del saldo del compte corrent i 
acta d’arqueig de caixa, certificat saldo targeta prepagament, 
conciliació de comptes. 

 c. Certificat bancari del saldo del compte corrent i acta d’arqueig de 
caixa. La Secretaria General adjuntarà el compte de gestió. 

 d. Compte de gestió, certificat bancari del saldo del compte corrent i 
acta d’arqueig de caixa. 
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PREGUNTA 5 

 

El secretari del centre XXX està elaborant l'avantprojecte de pressupost per 
a l'any 2021. 

1. Romanent exercici anterior _______  10.000 € 

2. Assignacions de funcionament _____ 20.000 € 

TOTAL RECURSOS  ________________  30.000 € 

1. Lloguers (rènting) _______________   5.500 € 

2. Reparació ____________________    10.000 € 

3. Material fungible ________________   1.500 € 

4. Subministraments _______________   9.000 € 

5. Material didàctic _________________   4.000 € 

TOTAL DESPESES __________________   30.000 € 

SALDO ____________ _____________        0 € 

Marca la resposta correcta: 

 a. Aquest pressupost no és correcte, atès que el saldo del pressupost ha 
de ser igual que el romanent de l'exercici anterior. 

 b. Aquest pressupost és correcte perquè és un pressupost equilibrat, 
l'import dels recursos ha de coincidir amb el de despeses. 

 c. Aquest pressupost no és correcte perquè les despeses sempre han de 
ser inferiors als ingressos per atendre imprevists. 

 d. Aquest pressupost no és correcte, les despeses han de ser igual a les 
assignacions de funcionament- 

 

PREGUNTA 6 

 

El centre li han carregat una comissió per realitzar una transferència per 
pagar una factura. Pot reclamar la comissió al banc atès que és una de les 
condicions establertes al Contracte Marc de Tresoreria? 

Marca la resposta correcta. 

 a. Sí, però ha de reclamar la comissió a la DG del Tresor i Política 
Financera. 

 b. Sí. Les entitats financeres no poden carregar comissions pels serveis 
bancaris per l’operativa d'ingressos i pagaments, comptes bancaris. 
comptes corrents de pagaments i cobraments a justificar. 
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 c. No, a 31 de desembre de l’any en curs, comunicarà a la DG del 
Tresor l’import total de les comissions cobrades per les transferències 
perquè li faci la devolució. 

 d. No, perquè no és la forma habitual de pagament d’un centre docent 
públic. 

 

 

PREGUNTA 7 

 

L'any 2022, a 31 de desembre, el centre XXX presenta un saldo 
(ingressos - despeses) de 25.000 €. Es pot incorporar aquest import com 
a romanent de l'exercici anterior com a recursos del centre, en 
començar l'any 2023? 

Marca la resposta correcta. 

 a. Sí, sempre que l'import de 25.000 € no superi el 10% del pressupost 
assignat per la Conselleria d'Educació per a l'exercici 2021. 

 b. No, els romanents de l'exercici anterior es retornen a la Conselleria 
d'Hisenda del Govern Balear. 

 c. Sí, els romanents dels exercicis anteriors s'incorporen a l'exercici vigent 
i formen part dels recursos del centre. 

 d. No, els romanents de l'exercici anterior es retornen a la Conselleria 
d'Educació I Formació Professional. 

 

 

PREGUNTA 8 

 

Quin termini té el centre per trametre la documentació a la Secretaria 
General per a la justificació econòmica: 

Marca la resposta correcta. 

 a. Abans del dia 30 de juny de cada any. 

 b. Abans del dia 31 de gener de cada any. 

 c. Abans del 15 de setembre de cada any. 

 d. Abans de l’inici del curs escolar. 
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PREGUNTA 9 

 

Al compte de gestió del centre figura: 

Marca la resposta correcta. 

 a. Al compte de gestió només figuren els moviments en el compte 
corrent del centre. 

 b. Tota l’activitat econòmica pel que fa a les despeses i als ingressos i 
referida a un període de temps determinat. 

 c. Tota l’activitat econòmica pel que fa a les despeses. 

 d. Tota l’activitat econòmica pel que fa als ingressos. 
 

 

PREGUNTA 10 

 

Un antic alumne vol donar 3.000 € pels 50è aniversari del centre. Pot 
rebre un centre docent públic aquesta donació? 

Marca la resposta correcta. 

 a. Sí, però necessita l'autorització de la Secretaria General. 

 b. No, només poden rebre donacions les persones físiques. 

 c. No, només poden rebre donacions les entitats jurídiques privades. 

 d. Sí, aquesta donació formarà part dels recursos del centre. 
 


